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Άσκηση 6η 

 

Θέµα: ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΚΩ∆ΙΚΑ (CDMA). 

 

Άσκηση: Η χωρητικότητα ενός κυττάρου που χρησιµοποιεί CDMA σε κλήσεις φωνής µε ταχύτητα 

16kbps και απαιτούµενο λόγο σήµατος προς θόρυβο Eb/N0=5dB. Το σύστηµα έχει ρυθµό στοιχείων 

(chip rate) 3.84Mcps και ο συντελεστής λειτουργίας (activity factor) της φωνής είναι 67%. Επίσης, 

υποθέτουµε ότι τα γειτονικά κύτταρα είναι όµοια µε το εν λόγω κύτταρο µε ακτίνα r=100m. Οι 

χρησιµοποιούµενοι κώδικες θεωρούνται απολύτως ορθογωνικοί. 

 

Λύση: 

 

Από τα δεδοµένα της άσκησης συµπεραίνουµε ότι ως παρεµβολές θα λάβουµε µόνο τις 

παρεµβολές που προκαλούνται από το ίδιο το σύστηµα. Επίσης, θα πρέπει να λύσουµε ξεχωριστά 

την άσκηση για την περίπτωση του uplink και του downlink. 

α) Η uplink χωρητικότητα δίνεται από τον τύπο: 
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, όπου i είναι ο λόγος των παρεµβολών των γειτονικών κυττάρων προς την ενδοπαρεµβολή, W το 

chip rate, Rj το bitrate της εφαρµογής και υj το activity factor.  

 

Για να υπολογίσουµε το i πρέπει να κάνουµε κάποιες παραδοχές. Το σήµα uplink από τα 

γειτονικά κύτταρα προέρχεται από τις εκποµπές των κινητών στα κύτταρα αυτά. Μπορούµε να 

προσεγγίσουµε τη θέση τους µε το κέντρο των γειτονικών κυττάρων και να λάβουµε µια µέση 

απόσταση για τα κινητά του υπό εξέταση κυττάρου, πχ: 
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Λαµβάνοντας υπόψη έξι γειτονικά κύτταρα θα έχουµε: 
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Άρα η χωρητικότητα θα είναι: 
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α) Η downlink χωρητικότητα δίνεται από τον τύπο: 
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Είναι φανερό ότι σε αυτήν την περίπτωση το i εξαρτάται από τη θέση του χρήστη και 

αυξάνεται όταν ο χρήστης πλησιάζει στα άκρα. Θα κάνουµε πάλι µια προσέγγιση καθώς η 

χωρητικότητα προκύπτει από έναν µεγάλο αριθµό χρηστών και άρα η θεώρηση της χειρότερης 

περίπτωσης δεν έχει νόηµα (είναι στατιστικά απίθανο να βρίσκονται 70 χρήστες στα άκρα). Όµοια 

µε πριν κάνουµε µια χονδρική προσέγγιση: 
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Και: 
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Η χωρητικότητα στο downlink θα είναι: 
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